

Mikstat, dnia 5.05.2015 r.

IGP.271.2.2015

### Wszyscy uczestnicy postępowania

***Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie przetargu nieograniczonego pn.  
„Odbiór i zagospodarowanie stałych odpadów komunalnych z nieruchomości zamieszkałych  
oraz z nieruchomości niezamieszkałych z terenu miasta i gminy Mikstat”***

W odpowiedzi na pytania dotyczące treści SIWZ zgodnie z art. 38 ust. 1 i 2 ustawy Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 907 ze zm.) Zamawiający Miasto i Gmina Mikstat wyjaśnia:

**1. Dotyczy SIWZ - XX pkt.15**

10) „Wykaz nieruchomości wielolokalowych, firm, cmentarzy i instytucji publicznych na terenie Miasta i Gminy Mikstat (odbior 2 razy w miesiącu i na zgłoszenie) stanowi załącznik nr 13.”

oraz

załącznik nr 2 do SIWZ pkt. 21 h)

„Odpady komunalne zmieszane, zbierane w sposób nieselektywny oraz pozostałości po segregacji z nieruchomości wielolokalowych firm i cmentarzy, instytucji publicznych, które zgłosiły większe miesięczne zapotrzebowanie niż jeden pojemnik 1100l będą odbierane 2 razy w miesiącu wg harmonogramu (wykaz nieruchomości wg stanu na dzień zgłoszenia przetargu stanowi załącznik nr 13). Na polecenie zamawiającego, wykonawca zwiększy częstotliwość odbierania odpadów komunalnych w zabudowie wielorodzinnej. ”

Postawienie wymagań dla wykonawcy w zakresie częstotliwości odbiorów na „polecenie Zamawiającego” jest wymaganiem zupełnie nie precyzyjnym i nie dającym żadnej szansy oceny ryzyka. Zamawiający w załączniku nr 13 w tabeli pierwszej w pozycji od 1 do 9 nie wykazał z jakiego pojemnika będą odbierane odpady ze wskazanych nieruchomości. W tabeli drugiej wskazując miejsca wywozów na zgłoszenie telefoniczne nie wskazał okresu częstotliwości takich wywozów (np. 4 x na miesiąc, rok). Tak przygotowany załącznik nie daje szansy Wykonawcy dokonania właściwego obmiaru zadania.

Wnioskujemy o uzupełnienie w SIWZ brakujących informacji koniecznych do skalkulowania wartości zamówienia w pozycji od 1 do 9 w tabeli pierwszej. Wskazanie częstotliwości odbiorów na zgłoszenie telefoniczne w tabeli drugiej oraz uznanie obiorów 2 razy w miesiącu za odbiory właściwe. W przypadku wystąpienia odbioru na tzw. polecenie Zamawiającego Wykonawca będzie miał podstawę do obciążenia Zamawiającego w ramach zamówienia uzupełniającego do wskazanej wartości 10% Zamówienia podstawowego.

Częstotliwość odbioru odpadów jest istotnym czynnikiem mającym wpływ na oszacowanie kosztów wykonania zamówienia .

Jak Zamawiający zamierza zapłacić Wykonawcy za świadczone usługi przy zwiększonej na polecenie Zamawiającego częstotliwości odbioru odpadów, kiedy zabudowa wielorodzinna winna być zaliczona do pkt. 1 formularza ofertowego tj. w cenę ryczałtową? Jakie usługi Wykonawca zaliczyć może do Zamówienia uzupełniającego skoro treść obecnego Zamówienia takich nie przewiduje.

**Odpowiedź: Zamawiający pozostawia zapisy załącznika nr 13 do SIWZ bez zmian.**

Zamawiający informuje, że do skalkulowania wartości zamówienia w pozycji od 1 do 9 w tabeli pierwszej w załączniku nr 13 do SIWZ została wskazana ilość osób zamieszkujących nieruchomość wielolokalową, natomiast minimalna pojemność pojemnika na jednego mieszkańca na nieruchomości w zabudowie wielorodzinnej została określona w §2 pkt 2 ppkt 3) uchwały nr XXI/131/2012 Rady Miejskiej w Mikstacie z dnia 18 grudnia 2012 roku w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów określa.



**Zamawiający informuje, że częstotliwość odbioru odpadów z nieruchomości wymienionych w załączniku nr 13, tabela nr 2, na zgłoszenie telefoniczne zależy od zadeklarowanej przez właściciela nieruchomości niezamieszkałej ilości odpadów. Wynagrodzenie za odbiór odpadów z nieruchomości niezamieszkałych uzależnione jest od ilości odebranych odpadów.**

**2. Dotyczy SIWZ - XX pkt. 13 i 14**

13) „Wykaz miejscowości na terenie Gminy Mikstat z wyszczególnieniem objętości wytworzonych odpadów z firm, instytucji i nieruchomości niezamieszkałych stanowi załącznik nr 12A.”

oraz

14) „Wykaz ulic na terenie Miasta Mikstat z wyszczególnieniem objętości wytworzonych odpadów z firm, instytucji i nieruchomości niezamieszkałych stanowi załącznik nr 12A.”

Zamawiający w załączniku 12A i 12B nie wskazał częstotliwości odbioru odpadów ze wskazanych pojemników z nieruchomości niezamieszkałych. Doświadczenie Wykonawcy wskazuje odbiór odpadów z niektórych firm ze zwiększoną częstotliwością niż wskazuje regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie. Tak przygotowane załączniki nie dają szansy Wykonawcy dokonania właściwego obmiaru zadania.

Wnioskujemy o uzupełnienie w SIWZ brakujących informacji koniecznych do skalkulowania wartości Zamówienia bądź podanie precyzyjnie częstotliwości odbiorów odpadów z firm wykazanych na załączniku nr 12A i 12B.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że częstotliwość odbioru odpadów określona jest w §11 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Miasta i Gminy Mikstat.**

**W załącznikach nr 12A i 12B dodatkowo oznaczone są nieruchomości niezamieszkałe ze zwiększoną częstotliwością odbioru tzn. 2 razy w miesiącu.**

**3. Dotyczy załącznika nr 2 do SIWZ pkt. 6**

*„Wykaz właścicieli nieruchomości zamieszkałych (z należnymi pojemnikami) oraz wykaz właścicieli nieruchomości niezamieszkałych (z zadeklarowanymi pojemnikami) z poszczególnych miejscowości zostanie dostarczony przez Zamawiającego w dniu podpisania umowy”.*

Wykaz właścicieli nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych jest podstawą pracy Wykonawcy. Taki dokument winien zawierać dane osobowe właściciela nieruchomości, jego adres oraz wymagany zestaw pojemników zgodny z regulaminem utrzymania czystości i porządku w gminie.

Wykonawca wnosi o zastosowanie w tym punkcie następującego zapisu:

*„**Imienny** wykaz właścicieli nieruchomości zamieszkałych (z należnymi pojemnikami) oraz wykaz właścicieli nieruchomości niezamieszkałych (z zadeklarowanymi pojemnikami) z poszczególnych miejscowości zostanie dostarczony przez Zamawiającego w dniu podpisania umowy”.*

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapisy załącznika nr 2 do SIWZ pkt. 6 pozostawia bez zmian. Wykaz właścicieli nieruchomości zamieszkałych (z należnymi pojemnikami) oraz wykaz właścicieli nieruchomości niezamieszkałych (z zadeklarowanymi pojemnikami) z poszczególnych miejscowości zostanie dostarczony przez Zamawiającego w dniu podpisania umowy.**

**4. Dotyczy załącznika nr 2 do SIWZ pkt 16**

*„Wykonawca na potwierdzenie dostarczenia pojemników przedłoży Zamawiającemu potwierdzenia od zarządcy nieruchomości opatrzone datą przekazania i podpisem zarządcy bądź jego przedstawiciela. W przypadku niemożności spełnienia tego warunku z przyczyn niezależnych od Wykonawcy wskaże on Zamawiającemu te przyczyny na piśmie i udokumentuje ich zaistnienie. Za*

dowód mogą być uznane wskazania urządzeń kontrolujących czas i przebieg tras pojazdów takich jak tachograf czy GPS. Za przyczyny niezależne od Wykonawcy można będzie uznać w szczególności co najmniej trzykrotne niezastanie właściciela nieruchomości pod wskazanym adresem w odstępach co najmniej 3 dniowych w godz. 7.00 - 20.00"

oraz

Załącznika nr 5 do SIWZ - Umowy § 11. ust. 1a

„1. ZAMAWIAJĄCEMU przysługują od WYKONAWCY kary umowne w poniższych przypadkach i wysokościach:

a) 0,01 % wynagrodzenia umownego brutto określonego za każdy dzień zwłoki:

- w wyposażeniu miejsc gromadzenia odpadów w niezbędne pojemniki określone w SIWZ,
- w wymianie lub dostarczeniu dodatkowych pojemników po dokonanej aktualizacji wykazu
- w złożeniu raportu o ilości i rodzaju pojemników, których nie dostarczono ( z podaniem przyczyny niedostarczenia) - do 30.06.2015r."

1. Wykonawca prosi o wyjaśnienie zależności wynikającej z rozstawienia pojemników z udokumentowaniem tego zdarzenia wskazaniemi urządzeń kontrolujących (tachograf, GPS)

2. Czy Zamawiający uzna warunek wyposażenia nieruchomości za spełniony w przypadku otrzymania raportu z oprogramowania potwierdzającego wykonanie tego zadania, który zawierał będzie parametr identyfikujący podstawienie danych pojemników na wskazaną w wykazie nieruchomość?

3. Czy kara, o której mowa w § 11 ust. 1a dotyczy również sytuacji, gdy właściciel odmówi lub nie odbierze lub nie pokwituje odbioru pojemnika, bądź nie wyrazi zgody na zamianę pojemnika przyporządkowanego jemu zgodnie z prawem miejscowym lub pokwituje pojemnik osoba zamieszkała na wskazanej nieruchomości, która nie jest osobą, która złożyła deklarację w gminie?

4. Wykonawca prosi o precyzyjne podanie ogólnej liczby dopuszczalnej pojemników wydanych dodatkowo właścicielom nieruchomości na indywidualną decyzję Burmistrza Gminy w przypadkach kiedy taka zostaje wydana dla rodzin, którym zgodnie z prawem miejscowym przysługuje mniejszy pojemnik. Taka wiedza jest niezbędna Wykonawcy w celu dokonania właściwego obmiaru zadania.

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że treść pkt 16 Załącznika nr 2 do SIWZ pozostawia bez zmian.

Na potwierdzenie wyposażenia nieruchomości w pojemniki Wykonawca przedłoży Zamawiającemu raport o ilości i rodzaju pojemników znajdujących się na poszczególnych nieruchomościach wraz z informacją o posesjach, do których pojemników nie dostarczono (z podaniem przyczyny niedostarczenia). Na żądanie Zamawiającego, Wykonawca przekaże potwierdzenia odbioru pojemników przez Zarządcę nieruchomości.

Informacja o ilości przydzielonych dodatkowych pojemników na terenie miasta i gminy Mikstat została zawarta w pkt. 15 Załącznika nr 2 do SIWZ.

5. Dotyczy załącznika nr 2 do SIWZ pkt. 20

„Wykonawca jest zobowiązany do odbierania odpadów komunalnych:

- a) w sposób ciągły, nie zakłócający spoczynku nocnego;
- b) w terminach wynikających z przyjętego harmonogramu odbioru;
- c) niezależnie od warunków atmosferycznych;
- d) pojazdami przystosowanymi do odbierania odpadów komunalnych zmieszanych, selektywnie zebranych i wielkogabarytowych, w sposób wykluczający mieszanie odpadów oraz dostosowanymi do parametrów dróg.
- e) w sytuacjach nadzwyczajnych (jak np. nieprzejezdność lub zamknięcie drogi), gdy nie jest możliwa realizacja usługi zgodnie z umową sposób i termin odbioru odpadów będzie każdorazowo



*uzgadniany pomiędzy Zamawiającym i Wykonawcą i może polegać na wyznaczeniu zastępczych miejsc gromadzenia odpadów przez właścicieli nieruchomości oraz innych terminów ich odbiorów, f) z nieruchomości trudnodostępnych o oddalonych z głównego ciągu komunikacyjnego."*

Wykonawca może realizować usługi odbioru odpadów z terenu Gminy w oparciu o uzyskany wpis do rejestru działalności regulowanej. Wykonawca musi także spełniać wymogi Rozporządzenia Ministra Środowiska w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z dnia 11 stycznia 2013 r. Wobec powyższego samo umożliwienie Wykonawcy ustalenia odrębnego terminu dojazdu do nieruchomości o utrudnionym dojeździe nie zwalnia go z obowiązku użycia do wykonania usługi specjalistycznego taboru. W przypadku miejsc o utrudnionym dojeździe to Zamawiający powinien stworzyć i wskazać miejsce dogodnego odbioru dla Wykonawcy. Do obowiązków Gminy należy zgodnie z Ustawą z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r., Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) Rozdział II Zakres działania i zadania gminy:

*„art. 6 ust. 1 do zakresu działania gminy należą wszystkie sprawy Publiczne o znaczeniu lokalnym, niezastrzeżone ustawami na rzecz innych podmiotów. Ust. 2 Jeżeli ustawy nie stanowią inaczej, rozstrzyganie w sprawach, o których mowa w ust. 1, należy do gminy. oraz*

*Art. 7 ust. 1 Zaspokajanie zbiorowych potrzeb wspólnoty należy do zadań własnych gminy.*

*W szczególności zadania własne obejmują sprawy:*

*1) Ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, ochrony środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej,*

*2) Gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego."*

Brak informacji w SIWZ ile nieruchomości występuje na terenie Gminy o utrudnionym dojeździe lub braku dojazdu uniemożliwia oszacowanie kosztów obsługi Gminy. Zgodnie z art. 3 ust. 2 Ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2012 r. poz. 391 i 951 oraz z 2013 r. poz. 21) to gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie i tworzą warunki niezbędne do ich utrzymania, a w szczególności:

*„Tworzą warunki do wykonywania prac związanych z utrzymaniem czystości i porządku na terenie gminy lub zapewniają wykonanie tych prac przez tworzenie odpowiednich jednostek organizacyjnych."*

Czy na terenie gminy występują nieruchomości usytuowane w miejscach tzw. trudno dostępnych (w lasach, wąska droga, droga nie utwardzona ) bądź usytuowane w dużej odległości od drogi gminnej utwardzonej? W przypadku pozytywnej odpowiedzi prosimy o wskazanie działań jakie przewiduje Gmina w stosunku do takich utrudnionych miejsc odbioru odpadów. Wnioskujemy o sporządzenie wykazu właścicieli nieruchomości o utrudnionym dojeździe lub braku dojazdu oraz wskazanie miejsc odbioru odpadów z tych nieruchomości przy zastosowaniu zastępczego (innego niż śmieciarka) taboru samochodowego wykonawcy.

**Odpowiedź:** Zamawiający informuje, że na terenie gminy Mikstat na dzień ogłoszenia przetargu jest 39 nieruchomości usytuowanych w miejscach tzw. trudno dostępnych (w lasach, wąska droga, droga nie utwardzona) bądź usytuowanych w dużej odległości od drogi gminnej utwardzonej. Zamawiający informuje, że podana liczba nieruchomości tzw. trudnodostępnych może ulec zmianie. Wykonawca powinien dokonać wizji lokalnej na terenie realizacji zamówienia i zapoznać się dokładnie z topografią terenu.

#### **6. Dotyczy załącznika nr 2 do SIWZ pkt.22 c)**

Harmonogram odbioru odpadów

*„d) Wykonawca zobowiązany jest do opracowania Harmonogramu odbioru odpadów z uwzględnieniem poszczególnych rodzajów odpadów w szczególności biorąc pod uwagę:*

- odbiór odpadów nie może następować w dni ustawowo wolne od pracy;*
- odbiór odpadów, które odbierane są co najmniej raz w miesiącu, lub rzadziej, powinien zostać ustalony w ten sam dzień miesiąca 9 np. każdy drugi wtorek miesiąca itd.)*



- w przypadku, gdy ustalony dzień tygodnia lub miesiąca dla odbioru odpadów przypada w dniu ustawowo wolnym od pracy, Wykonawca zapewni odbiór odpadów w następnym dniu nie będącym dniem ustawowo wolnym od pracy.
- zapewnienie regularności i powtarzalności odbierania, tak aby mieszkańcy mogli w łatwy sposób zaplanować przygotowanie odpadów do odbierania;
- harmonogram powinien być sformułowany w sposób przejrzysty, jasny;
- nie powinien zawierać żadnych dodatkowych treści ponad informacje związane z wykonywaniem Zamówienia, w szczególności reklam, informacji propagandowych itp.;
- Wykonawca jest zobowiązany do przekazania harmonogramu właścicielom nieruchomości zamieszkałych i niezamieszkałych przed dniem 01 lipca 2015r w ilości 1 egzemplarza dla każdego składającego deklarację o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
- harmonogram przygotowany na wymagany okres obowiązuje do końca terminu no jaki został ustalony. W przypadku nieprzewidzianych okoliczności, za zgodą Zamawiającego dopuszcza się zmianę terminu odbioru odpadów. Wykonawca odpowiedzialny jest w takim przypadku za bieżące informowanie Zamawiającego oraz właścicieli nieruchomości o zmianie".

Oraz

Załącznika nr 5 do SIWZ - Umowy § 11. ust 1f

„Zamawiającemu przysługują od wykonawcy kary umowne w poniższych przypadkach i wysokościach:

f) w wysokości 5.000,00 zł za niedostarczenie właścicielom nieruchomości harmonogramu zaakceptowanego przez Zamawiającego; za równoznaczne z niedostarczeniem harmonogramu uważa się sytuację, w której ponad 50 wybranych przez Zamawiającego właścicieli nieruchomości więcej niż 25 osób oświadczyło, że nie otrzymało od Wykonawcy harmonogramu".

Każdy operator świadczący usługi odbioru odpadów planuje prace w okresach całego roku. W świetle powyższych zapisów Wykonawca pyta jak postąpi Zamawiający w przypadku wyboru w niniejszym zamówieniu publicznym oferty dotychczasowego Wykonawcy wiedząc, iż mieszkańcom Miasta i Gminy Mikstat został dostarczony harmonogram odbioru odpadów na cały 2015 rok.

Mając powyższe na uwadze wnosimy o wprowadzenie do SIWZ pkt. 22d następującego uzupełnienia treści: Obowiązek dostarczenia mieszkańcom harmonogramu odbioru odpadów przed dniem 01.07.2015 r. uważa się za spełniony w przypadku wyboru oferty Wykonawcy dotychczas świadczącego usługi na terenie Miasta i Gminy Mikstat.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapisy umowy i SIWZ pozostają bez zmian.**

7. Dotyczy załącznika nr 2 do SIWZ pkt 24

„Przedmiotem Zamówienia jest świadczenie usług w zakresie prowadzenia Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych”.

W jakim zakresie wykonawca ma świadczyć usługi w zakresie prowadzenia punktu PSZOK dla Miasta i Gminy Mikstat? Co Zamawiający ma na myśli wymagając od wykonawcy świadczenia takich usług?

Zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt 5 Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, gminy mają obowiązek ustanowić selektywne zbieranie odpadów komunalnych, które obejmuje co najmniej następujące frakcje odpadów: papieru, metalu, tworzywa sztucznego, szkła i opakowań wielomateriałowych oraz odpadów komunalnych ulegających biodegradacji, w tym odpadów opakowaniowych ulegających biodegradacji.

Elementem obligatoryjnych zadań własnych gminy w zakresie zapewnienia czystości i porządku na jej terenie, zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt. 6, jest tworzenie punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób zapewniający łatwy dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, w tym wskazanie miejsc, w których mogą być prowadzone zbiórki zużytego sprzętu elektrycznego lub elektronicznego pochodzącego z gospodarstw domowych.



Również w art. 4 pkt. 2 ppkt. 1 lit. a ustawodawca określił, iż wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości obejmują prowadzenie we wskazanym zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych, w tym powstających w gospodarstwach domowych: przeterminowanych leków i chemikaliów, zużytych baterii i akumulatorów, zużytego sprzętu elektrycznego i elektronicznego, mebli i innych odpadów wielkogabarytowych, odpadów budowlanych i rozbiórkowych oraz zużytych opon, a także odpadów zielonych.

Analizując Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia Wykonawca wywnioskował, iż niżej wymienione strumienie odpadów:

- zmieszane odpady komunalne,
- papier,
- opakowania z tworzyw sztucznych, opakowania wielomateriałowe, metale;
- szkło;

będą odbierane w systemie przydomowym. Wyżej wymienione odpady podlegają restrykcji odbioru z pojemników.

Pozostałe odpady komunalne, dla których ustawodawca przewidział selektywne zbieranie i odbieranie, mieszkańcy Państwa gminy będą mogli dostarczać do punktu PSZOK.

- zużyte baterie i akumulatory
- leki
- chemikalia
- meble i inne odpady wielkogabarytowe
- odpady budowlane i rozbiórkowe - na indywidualne zgłoszenie właściciela nieruchomości z pojemnika,
- zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny

Przez selektywne zbieranie rozumie się zbieranie, w ramach którego dany strumień odpadów, w celu ułatwienia określonego sposobu przetwarzania, obejmuje jedynie rodzaje odpadów, charakteryzujące się takimi samymi właściwościami i takim samym charakterem. Realizując wytyczne określone w definicji ustawodawca wydał Rozporządzenie w sprawie wzorów sprawozdań o odebranych odpadach komunalnych, odebranych nieczystościach ciekłych oraz realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi (Dz. U. z 2012, poz. 630). Niniejsze Rozporządzenie określa wzory sprawozdań oraz minimalne informacje o danych, które muszą być przedstawiane z zakresu gospodarki odpadami. Załącznik nr 3 do w/w Rozporządzenia określa roczny wzór sprawozdania z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami Komunalnymi przez gminę. Wzór sprawozdania wymaga podania liczby punktów selektywnego zbierania z podaniem adresu punktu, kodu zbieranych odpadów komunalnych, rodzajów zebranych odpadów komunalnych oraz masy zebranych odpadów komunalnych dla każdej lokalizacji oddzielnie. Zaproponowany przez Państwa system zbierania odpadów komunalnych wskazanych w punkcie selektywnego zbierania odpadów komunalnych uniemożliwi prawidłowe sporządzenie sprawozdania, o którym mowa powyżej.

Ponadto, najbardziej efektywnym sposobem osiągnięcia poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (art. 3b Ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz Rozporządzenie Ministra Środowiska z dn. 29.05.2012 r. w sprawie osiągnięcia poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych ) jest utworzenie jednego punktu selektywnego zbierania odpadów komunalnych na terenie gminy, do którego mieszkańcy będą mogli dostarczać odpady komunalne, które nie są odbierane w systemie zbiórki przydomowej. Jesteśmy przekonani, że będzie to dużo prostsze rozwiązanie dla wszystkich mieszkańców Państwa gminy, a Państwo jako gmina nie miałobyście dodatkowego obciążenia z informowaniem o różnych sposobach odbioru, z różnych miejsc, dla różnych rodzajów odpadów.

Przy uwzględnieniu powyższej argumentacji wnioskujemy o zrewidowanie stanowiska w zakresie organizacji punktu selektywnej zbiórki odpadów komunalnych na terenie miasta i gminy Mikstat. Nowo utworzony punkt powinien zagwarantować spełnienie zgłoszonych przez Wykonawcę sugestii.



**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapisy SIWZ pozostają bez zmian.**

**8. Załącznika nr 5 do SIWZ - Umowy § 6. ust 1**

*„zabezpieczenie należytego wykonania umowy:*

*Wykonawca, wnosi zabezpieczenie należytego wykonania umowy w wysokości 5% wartości oferty brutto w formie zgodnej z wymaganiami określonymi specyfikacją istotnych warunków Zamówienia i ustawą Prawo zamówień publicznych”.*

Z punktu widzenia Wykonawcy świadczenie usług odbioru odpadów komunalnych nie wymaga zabezpieczenia należytego wykonania umowy, ponieważ wszystkie reklamacje realizowane są na bieżąco. Wykonawca wnosi o usunięcie zapisu o wymaganiu zabezpieczenia należytego wykonania umowy. W przypadku braku przychylności ze strony Zamawiającego wnosimy o obniżenie jego wysokości z wysokości 5% przewidzianej w ustawie z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz.U. z 2013 r., poz. 907 z późn. zm.) **na 2 %**, ponieważ przy przetargu dotyczącym świadczenia usług poniżej progów unijnych, a takim jest niniejsze postępowanie, stosowanie wysokich zabezpieczeń jest nieuzasadnione i jest warunkiem ograniczającym dla większości Wykonawców.

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że § 6. ust 1 projektu umowy pozostaje bez zmian.**

**9. Dotyczy załącznika nr 2 do SIWZ pkt. 26 litera m)**

*„Wykonawca przedkłada raport miesięczny potwierdzający ilość i rodzaj odebranych i zagospodarowanych odpadów komunalnych z nieruchomości niezamieszkałych, który stanowić będzie kosztorys powykonawczy będący podstawą do rozliczenia usług:*

- *Wykonawca sporządza raport w formie elektronicznej uzgodnionej z Zamawiającym*
- *Wykonawca przesyła raport do zamawiającego w terminie do 7 dni od zakończenia miesiąca, którego dotyczy.*
- *Zamawiający w terminie 7 dni akceptuje raport, zgłasza uwagi.*
- *Zaakceptowany przez Zamawiającego raport jest podstawą do wystawienia faktury za wykonaną usługę”.*

Zgodnie z obowiązującymi przepisami o podatku VAT w przypadku wykonywania usług ciągłych fakturę wystawia się nie później niż 7 dnia od zakończenia miesiąca, w którym dokonano sprzedaży. Wynika to z art. 106 ustawy o VAT i § 9 ust. 2. Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 28-03-2011 zmienionego Rozporządzeniem z dnia 11-12-2012 r. w brzmieniu obowiązującym do 31-12-2013 r. (Dz.U. z 2011 r. 4 Nr 68, poz. 360, z 2012 r. poz. 1428). Od dnia 1 stycznia 2014 r. zgodnie z nowym brzmieniem art. 106 ustawy o VAT (zmianą ustawy o VAT z dnia 7 grudnia 2012 r. został uchylony art. 106 oraz dodano art. 106a-106q) fakturę wystawia się nie później niż 15 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym dokonano dostawy towarów lub wykonano usługę. W związku z powyższym wnosimy o zmianę polegającą na uregulowaniu terminu wystawiania faktury zgodnie z obowiązkami nałożonymi ustawą o VAT na Wykonawcę. Zaproponowany przez Zamawiającego termin 7 dni na sporządzenie raportu oraz 7 dni na jego akceptację mogą uniemożliwić wystawienie faktury zgodnie z obowiązującymi przepisami i narażają Wykonawcę na konsekwencje podatkowe.

Wykonawca proponuje następujące brzmienie zapisów załącznika nr 2 do SIWZ pkt.26m ;

*„Zaakceptowany przez Zamawiającego Raport jest podstawą do uregulowania należności za Wykonaną usługę”.*

Wykonawca proponuje następujące brzmienie zapisów umowy w § 4 pkt 2b;

*„Wynagrodzenie Wykonawcy, o którym mowa płatne będzie po zakończeniu danego miesiąca świadczenia usługi, na podstawie prawidłowo wystawionej faktury VAT”.*

**Odpowiedź: Zamawiający informuje, że zapisy projektu umowy i SIWZ pozostają bez zmian.**

Wykonawca sporządza raport w formie elektronicznej i przesyła do zamawiającego w terminie do 7 dni od zakończenia miesiąca, którego dotyczy – jest to termin maksymalny. Również akceptacja raportu przez Zamawiającego będzie następowała niezwłocznie, nie dłużej jednak niż w ciągu 7 dni.

BURMISTRZ  
MIASTA I GMINY

*Henryk Zieliński*